

商会新星

北京市丹江口市商会成立

1月18日,北京市丹江口市商会在北京市丰台区隆重成立。北京市与湖北省丹江口市因国家南水北调中线工程结缘。

会议表决通过了《北京市丹江口市商会章程》,选举产生了商会首届常务理事会领导班子,中国印刷集团公司总经理罗钧当选为名誉会长。

(万正龙 刘明均 付磊)

泉州市浙江商会隆重成立

2013年1月19日,“泉州市浙江商会成立大会暨第一届理事会就职典礼”在泉州市万达大都会大酒店隆重召开。

在成立大会上举行了泉州开发区官桥园区“浙商工业园”投资意向签约仪式,工业园投资20亿元,规划涉及内容涵盖多个领域。与此同时,在大会上泉州市浙江商会还与6家银行举行了签约授信仪式,共600亿元额度。

此外,泉州市浙江商会还借助商会成立之际,分别启动100万元“浙商助学基金”和50万元“绿色家园基金”。

(王闻)

深圳青年商会成立

日前,深圳首家以“创二代”和创业青年企业家为主体的商会组织深圳市青年商会正式成立。第一届会长和秘书长分别为33岁的创业企业家代表黄仕坤和28岁的“创二代”海归企业家代表高小楠。黄仕坤表示,青商会“不做吃吃喝喝的商会,而要做务实创新的商会”。

据悉,目前深圳市青年商会已有100多位会员,会员以“创二代”为主,其中也包含一些自主创业者。

(曲广宁)

携手并进
 共创新能源

全联新能源商会举办国际新能源新年答谢会



与会代表合影。

世新

2013年1月18日下午,一场题为2013国际新能源新春答谢沙龙的小型国际聚会在全联新能源商会秘书处举行。本次活动盛友云集、气氛热烈,共有来自美国、法国、英国、挪威、西班牙、罗马尼亚、芬兰、印度、巴西、日本、南非、赞比亚、葡萄牙、德国、韩国的使馆和政府工作人员,与来自国际金融公司(IFC)、世界自然基金会(WWF)、亚洲开发银行(ADB)、日本新能源产业技术开发机构(NEDO)、联合国工业发展组织(UNIDO)等国际组织及部分国内企业的40余位中外人士出席。

商会秘书长曾少军博士首先向来宾作了答谢致辞。他对过去一年中各大使馆和国际机构给予商会的支持以及各位嘉宾的莅临表示了感谢。同时,他呼吁在全球经济低迷、新能源行业发展遭遇寒冬的形势背景下,大家更要肩负重任、携手并进,让合作代替纷争,共创新能源——这项全球事业的美好未来。

来自IFC国际金融公司、葡萄牙投资贸易促进署、韩国贸易投资促进署、中欧清洁能源中心、罗马尼亚大使馆的各位高级主管和官员,分别向在座的嘉宾分享了该组织或机构在新能源方面的作用和成果,并纷纷表达了对自己国家大力发展新能源的意愿。他们对商会的工作予以充分的肯定和支持,希望今后多与中国的企业和组织展开国际合作。

来自IFC的高级投资官员孙浩先生表示,作为世界银行的一部分,该公司一直致力于推动清洁能源的发展。IFC目前的关注重点在于发展非洲的离网式发电,希望在世行的支持下,更多的企业能够参与其中,共同推进清洁能源在非洲的发展。来自罗马尼亚驻中国使馆的公使衔参赞奥古斯丁·约希费斯库先生还用流利的中文向大家介绍了罗马尼亚政府在光伏装机方面的补贴情况。

在各位来宾做小型演讲之前,商会国际联络部的王向红主任与史秀娟女士还分别向来宾简要介绍了商会的情况和今年的主要活动安排。

席间,赞比亚大使馆、英国大使馆、联合国工业发展组织(UNIDO)的代表与曾少军秘书长做了充分的交流,他们都提出了共同举办沙龙、联合出版英文年报和海洋能研究报告等实际合作意向。

本次沙龙生动诠释了商会迈向国际化的进展和成就。

长春模具业“抱团”闯市场

张玲 苑丹

2012年,中国的装备制造行业陷入了史上最难捱的一个寒冬,发展增速首次低于工业经济总量。长春市模具行业与众多装备制造行业一样,面对严峻的形势。

新年伊始,在2013年长春市模具工业协会成立,长春市模具行业近百名会员聚在一起,共同总结发展经验,谋划新形势下的发展方向。

亮出“长春模具”牌

是“单打独斗”还是“团队作战”?长春市模具工业协会的会员们深谙“十根筷子折不断”的道理。早在5年前,协会成立之初,业内知名企业纷纷入会,共同打造“长春模具”这张牌。

这一战略在2012年有了实质性进展。去年,协会编撰了“长春模具企业名录”,不仅为会员间交流提供抓手,更成为“长春模具”走向域外的一张名片。一个区域性的行业团体,对于任何市场都有着非比寻常的吸引力,“长春模具”依靠东北老工业基地的产业基础和声望,行业影响力不容小觑。

搭建行业融资平台

模具行业在长春有着悠久的历史,在长春工业谋求转型升级的进程中,长春模具业

也面临着产业升级。长春模具企业求转型,求升级的脚步在不断加快。如今,长春许多模具企业引进了国内外最先进的模具加工设备、检测设备和CAD/CAE/CAM软件,汽车车身模具、轨道客车车身模具,车身焊装夹具都处于国内领先地位,部分与国际先进水平接轨。

为了给长春模具业产业升级提供融资平台,协会与吉林银行凯旋支行共同搭建融资服务平台,解决会员企业融资难题。2012年,协会共为17户企业,通过联保贷款形式取得信用贷款4250万元,帮助会员单位解决资金周转困难的问题。

构建人才“蓄水池”

为了给模具行业的发展提供人才,储备人才,长春市模具工业协会与长春职业技术学院合作,开展对模具人才的培训。

为了解决不同层次的人才培训及技术人员“招工难”的问题,协会与长春职业技术学院建立深层次的培训合作,通过培训,使一批在职人员取得国家职业资格等级资格证。去年8月,长春市国凯模具公司20余名数控专业的高级技工,参加学院举办的高技能培训班培训后,有10人取得国家技师资格证书。学院还经常为会员单位提供维修电工、数控车工、数控铣工、模具钳工等专业培训。



一汽模具制造有限公司的轿车整车主平台。

谋求区域合作

近年来,长春模具工业协会与黑龙江省模具协会、大连市模具协会和沈阳市工装模具协会广泛交流,加深了东北地区模具行业间的友谊与协作。“区域间的行业交流非常重要,一方面可以了解最新的行业信息与技术,一方面能够洞悉市场先机。”长春市模具工业协会会长王庆来表示,这对于长春模具业长远发展意义重大。

目前,长春模具工业协会已经与沈阳等地

的同业协会达成联合打造东北模具行业的意向,发挥东北三省各地优势,把模具行业做大做强。

众人拾柴火焰高。“下一步,协会还要与学校共同建立‘模具设计研发服务平台’,做好公共服务平台的搭建,解决共性科研问题,为行业的发展蓄能量,攒后劲。”长春市模具工业协会秘书长韩建民告诉记者,新年里,协会又拟定了一系列的发展计划,这其中寄托着会员们对行业发展的期待。

访谈

做好异地商会秘书长工作要具备“四会”和“四能”——云南省温州商会秘书长王丽芳专访

本报记者 何沙洲
 特约记者 张祖鸿 高路



王丽芳说,要一切站在商会的大局上思考问题和安排工作。

云南省温州商会以其雄厚的资金实力、规范的管理理念和广泛的人脉资源,凝聚力量,抱团出击,为云南招商引资,促进云南地方经济建设发展做出了积极的努力与贡献,受到云南省政府的一致肯定。在这“抱团出击”的背后,渗透着云南省温州商会秘书处多少汗水和心血。为此,记者专程拜访了云南省温州商会秘书长王丽芳。

记者:王秘书长,您好!云南省温州商会成立仅仅两年的时间,就做了那么多的事情,取得了那么多成绩,让人刮目相看。这除了新会长、新团队清晰的思路和决策力之外,还与您的团队付出的很多心血是分不开的,我们想了解一下作为商会秘书长,您的想法及做法?

王丽芳:商会的秘书长就是要把商会领导的决策思路变成执行办法,这是我们的根本任务。简单点地说,我认为秘书长要站在商会的角度看自己,站在会员的立场上说话和办事。做好秘书长工作,首先要摆正位置,准确定位,放平心态,看轻自己。这是做好秘书长工作的首要前提。因为,如果我们对秘书长位置定位不准确,我们的工作思路、工作方法和方式,甚至与人交流工作时的话语、语气都会有偏差,千万别小看这点偏差,它会给我们的工作带来负面的影响。我们是商会领导的手和参谋,既然是助手就要懂得配合,既然是参谋就不可越位。越是重要越要审视自我,切记高高在上,目空一切,要用平和的心态、谦虚的态度去做人做事,放平心态,在地位、名利上真正看轻自己的分量,而在业绩上真正体现自己的分量。定位对了,心态平了,秘书长工作才能有一个良好的开端。

我们知道异地商会是个极其特殊的群体,成员均来自不同行业、不同领域的经济体,身价各异,想法各异,是商会的宗旨和理念把大家召集在了一起,为了实现商会与会员企业共同发展的目标,秘书长就要

秘书长要会说、会写、会谈、会悟,这是最基本的。此外,还要有过硬的能力意识。要具备“善于为人处事的能力、善于统筹工作安排的能力、善于总结改进的能力、善于学习实践的能力”。因为在工作中,我们既承担着商会的管理工作,又兼有许多事务性的工作,所以,要求我们既要有管理者的素质,还要有扎实的实干能力和实干精神。我们把四种能力具体展开来讲,就是要有领导、管理、表达、应变、组织、协调、判断、分析、执行和解决问题的十种能力,之外还要有一个特别重要的能力——思考问题的能力,如会员关心什么?会员需要什么?等等,这些应该考虑和必须考虑的问题。我们只有知道了这些,才能有针对性地开展工作。这样,商会才有凝聚力和向心力。秘书长工作也才能推舟顺水,做到最好。

记者:目前云南省温州商会实行的“一对一服务”取得了一定的成效。您能谈谈您是如何管理打造这支团队的吗?

王丽芳:俗话说得好,“一个篱笆三个桩,一个好汉三个帮”。要做好秘书长工作,就必须培养一支具有较强学习力、战斗力和执行力的工作团队。我们知道没有一个人可以包揽一切,我很注重工作团队的建设,我们一定要给予员工认同与肯定,这样可以使他们增强自信心,促进他们成长和进步。国家男子体操队队长陈一冰说:“没有一个人的完美,只有一个完美的团队”。我非常赞同这句话。我们在强化制度管理,严格纪律要求的同时,要创造和谐的工作环境,营造比、学、赶、帮、超的良好氛围,在团结、紧张、严肃、活泼中提高员工的工作质量和效率,促进商会稳中求进,健康发展。并使成为一种工作精神、一种工作常态。有了这样的工作团队,我们就能兼顾全面地轻松完成秘书长使命。

说到底,要做好异地商会的秘书长工作,就要一切站在商会的大局上思考问题和安排工作,站在领导集体高度团结的基础上,真诚地、巧妙地帮助大家统一意见达成共识。

具备“三心”和“三有”的心胸与胆略。“三心”是指爱心、责任心和包容心。我们对商会、对会员有了爱心,我们才能加强与会员、理事、副会长的沟通和交流;有了责任心,我们才能心甘情愿地任劳任怨;有了包容心,我们才能心胸开阔,不计前嫌。“三有”是指秘书长要有想法、有思路、有目标,才能站在商会的角度,想商会的发展、议会员的强大、谋团队的共赢。可见,具备“三心”和“三有”是秘书长做好工作的基础。

记者:做秘书长工作不但要求积极热情,认真投入,而且是一门艺术,一门有时只可意会不可言传的艺术,一门与人打交道的艺术。既然是艺术,那么就有一定的水平和能力。以您多年当秘书长的体会,您认为做好秘书长工作需要什么样的能力呢?

王丽芳:做好异地商会秘书长工作确实不是一件容易的事,至少要具备“四会”和“四能”。俗话说,打铁先得本身硬。商会



四川省五金机电行业商会会长邹德康在年会上致辞。

新跨越新发展共繁荣

四川省五金机电行业协会新春年会在蓉举行

本报记者 何牧

1月18日,四川省五金机电行业协会、四川省工商联五金机电商会2013迎春年会在成都五金机电城华美达大酒店举行。会上,四川省五金机电行业协会会长与有关领导为新增副理事长单位授牌。

会上,四川省五金机电行业商会会长邹德康向参会领导和各友好商会致欢迎辞并作了工作报告。邹德康会长在发言中表示,回顾2012年,四川省五金机电行业协会(协)会携手共进、持续健康发展,各项工作均取得良好成绩。先后有攀枝花、绵阳、泸州、浙江、江苏、山东、湖南等多家五金机电商会及大型五金机电市场主动与四川省五金机电行业协会联手合作。年内又新增副理事长单位8家。此外,会员单位中有了几项资产上亿元的行业龙头企业。在2013年的工作中,商会将继续加强商会领导班子的建设,加大调研工作力度。在对现有会刊、网站进行改进的同时,拓宽会员服务渠道,加强与政府职能部门联系与合作交流,更好地为会员服务。

合作发展 和平共赢

第十一届中外华人新春联谊会
 在武汉举办

付磊

1月11日至13日,第十一届中外华人新春联谊会暨华人华侨企业家投资贸易洽谈会在武汉举行。联合国文化署署长张文祥、韩国前副总理吴明、国务院新闻办国际局局长王国泰等出席。

本届中外华人新春联谊会以“合作发展、和平共赢”为主题,由世界华人企业家协会、世界艺术家联合会、联合国文化总署、湖北省地区经济开发促进会等联合主办。来自美国、法国、韩国、德国、泰国、巴西、墨西哥、南非、意大利以及我国港澳台等20多个国家和地区的华人企业家、艺术家以及全国20多个省市的代表共贺新春、交流合作、畅谈发展。

自2003年首届中外华人新春联谊会在北京隆重举行至今,已连续举办了十届。每届的新春联谊会既是向世界华人华侨华裔商新春拜年,又是中外华人交流合作、实现共赢的大好时机。10余年来,通过新春联谊会中的项目合作洽谈,协议金额达数百亿元人民币。

图闻

凝聚资商 共赢天下

1月18日下午,“成都资阳商会第四次会员大会暨新春团拜会”在成都城市第四城花园餐厅隆重举办。图为活动现场。高凡 摄影报道



欢欢喜喜迎新年

武汉市福州商会举办2013新春联谊会

付磊

1月12日,武汉市福州商会2013新春联谊会在武汉东湖国际会议中心隆重举行。湖北省及武汉市有关领导、各异地在武

汉商会代表、武汉市福州商会会员等欢聚一堂,共迎新年,共叙乡情,共谋发展。

武汉市福州商会会长、武汉融侨房地产开发有限公司总经理林华,武汉市福州商会秘书长黄以帆分别致辞。联谊会上,民

生银行武汉分行向武汉市福州商会授信10亿元,支持商会发展。

据悉,武汉市福州商会于2010年6月由原“武汉市工商联福州企业家联谊会”更名,现有会员企业近300家,主要分布于房地产、建筑工程、钢铁、化工、能源、建材、食品、酒店、装饰装潢、商贸物流、科技教育、文化传媒、房产中介、物业管理、水产养殖、旅游等20多个行业。